

Független Magyarország

Egy szám
12
fillér

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefonszám: 164.

Felülső szerkesztő
DR. KNÉZY LEHEL.
Laphiadó:
DR. BAJAI ERNŐ.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 8 pengő.
Vidékre negyedévre 9.60 .

Egy szám
12
fillér

Megkezdte működését Szabadkán a határmenti telekkönyvek kicserélésével megbízott jugoszláv-magyar delegáció.

Szabadkáról jelentik: A határmenti telekkönyvek és más igazságügyi iratok kicserélésével megbízott jugoszláv-magyar delegáció megkezdte működését Szabadkán. A magyar kormány kiküldöttei dr. Balog, igazságügyi írtári osztálytanácsos és dr. Szabados Béla budapesti ügyészegyelemből, volt szabadkai királyi ügyész csütörtökön érkeztek ide és bemutatották megbízólevelüket, amelyet a magyar igazságügyminisztérium és a külügyminisztérium állított ki.

A bizottság a napokban meg is kezdte működését és elsősorban azokat a telekkönyvi betételeket vizsgálta meg, amelyeknek eredetijét, illetve másolatát átadja Jugoszlávia Magyarországnak. Átadásra kerülnek eredetiben azok a telekkönyvi betétek, amelyekben szereplő ingatlanok teljes egészében Magyarországon vannak. Ha a telekkönyvi lapon szereplő ingatlanok egy része Jugoszláviába, másik része Magyarországra kerül, akkor az eredeti betéteket Jugoszláviában tartják és Magyarországra a másolatot szolgáltatják át. A telekkönyveken kívül átadásra kerülnek azok a büntető polgári ügyekre vonatkozó iratok, melyek a szabadkai törvényszéken vannak, de mindkét fél, vagy csak a védett, illetve a peres a bajai, vagy bácsalmási járásbírószék területén lakik.

Ebbe a csoportba tartoznak mindazok a bajai, illetve bácsalmási járásbírószékéről érkezett felbbrzési ügyek, melyek a bajai háromszög külterületek még nem voltak elintézve, mert ezekben az eljárás azóta szünetel. Vannak azonban nagy számmal olyan ügyek is, amelyekben a szabadkai törvényszék első fokán volt illetékes, de mindkét peresfél, vagy esetleg az a peres, illetve a védett Magyarországon lakik és így az új határmegállapítás óta ezek sem voltak letárgyaltak. Mindezeknek az ügyeknek előkészítésén hónapok óta külön személyzet dolgozott a szabadkai törvényszéken és a vegyesbizottság most megvizsgálja, hogy az akták megte előben elő vannak-e készítve az átadásra. Eza munka

előrelá hatólag három napig fog tartani és a bizottság innen Ujkanizsára, majd Bácsa másra megy, onnan pedig egymásután végigjárják a határmenti bíróságokat. Az átadásra elkészített anyag felü vizsgálása körülbelül karácsonyig fog tartani és azután következnek a felü vizsgálat és becsomagolt iratok technikai átadása, illetve kicserélése, ami a jövő év elején fog megtörténni.

A bizottság a két állam közötti tisztázatlan ügyeket fogja rendezni.

A bizottság azután felüvizsgálja mindazon ügyeket, amelyekben olyanok szerepelnek, akik Trianon óta magyar állampolgárok. Ezeknek az ügyeknek aktáit vizsgálják a magyar bizottságnak. A bizottság megvizsgálja azokat az iratokat is, amelyek Horgos, Királyhalom, Széreg és Szeged városával határos területekre vonatkoznak. A munkálatok karácsonyig fognak tartani.

tant a katonákat. A vidéti pénzügyintézetek, hogy az ifjúság takarékosági buzgalmit növeljék és a betétgyűjtést számukra megkönnyítsék: a helyi iskolákban 5 pengőről szóló betétkönyvet fognak szétosztani az ifjúság között.

A posta is kivészi részét a takarékosági nappal azáltal, hogy október 31-én külön takarékosági bélyegzővel fogja ellátni a leveleket és a postai küldeményeket.

Amerikában az a jelszó, hogy a takarékosági napon mindenképpen aznap keresetlenség a felét félretegy. Nálunk is hasonló jelszóval rendezik meg a takarékosági napot.

Megjelent a városi zárszámadás.

A F. M. az elmúlt héten ismerette a város költségvetését nagyobb vonásokban Puhala Tibor főszámvéző megvilágításában. A költségvetést azóta áttanulmányozta dr. Vojnics Ferenc polgármester is, sőt együttesen áttanulmányozta a főszámvéző és a polgármester. A költségvetést most áll bizottsági megárgyalás alatt, de annak szervezését a következők zét: az 1926-évi városi zárszámadást már teljessé elkészítette a számvézőség és a város Adrema sokszorosító gépén 13-as írnagyságban levonták és be is kötötték. A hatalmas munka az idén hetven oldalra tesz ki. A teljes elkészült és összefűzött zárszámadást

már ki is kézbesítették a törvényhatósági bizottság minden egyes tagjának, akik azt most tanulmányozzák át. Még a pénzügyi bizottság tagjai áttanulmányozták a zárszámadást, mert a holnapi rendkívüli közgyűlés elő fogják terjeszteni, amely egész bizonyosan minden elenvelés nélkül azt el is fogja fogadni, pedig hát érden es volna vita kezdetében tisztázni, hogy mit is tartalmaz a zárszámadás, amelylyel s annak adataival legközelebb fogunk foglalkozni. A zárszámadásban a főszámvéző husz oldalon keresztül magyarázza meg az elmúlt év szükségleteit.

Levél Orell Früsslitől.

Tegnap két külön levelet is kapott a Független Magyarország kiadó hivatala Sveicből Zürichből. Mindkét levélben elegendő nyomatással ellátva a cég neve: Orell Füssli-Annancen. Az első pillanatban megörültünk. Ezúttal bejutott a régi inflációs világ, amikor Orell Füssli árszított el bennünket a már azóta időközben bevont sok nullás koronabankjegyekkel. És Istenem, egy ilyen céggel mindig jó üzleti összeköttetésben lenni, mert sohasem volt rossz olyan valakivel nexusban lenni, aki — pénzfórrás. A levél felbontása után azonban kiderült, hogy az egykor híres Orell Füssli cég most egyszerű filatelista hajlamait elégti ki, mert használt bélyegeket, helyesebben bélyeggyűjteményeket vesz, amint arról a F. M.-ban elhelyezett hirdetései tanuskodnak. Érdekes még az is, hogyan tudnak Sveicben magyarul, mert a cím így szól: Tit. Expedition der Zeitung „Független Magyarország.“ Bajia, Ungarn. Orell Füssli valamint hatalmas üzleteket bonyolított le a magyar bankjegyek előállításával, de azért nem tart olyan könyvelőt, aki magyarul is tudna.

Országos takarékosági nap lesz október 31-én.

A vidéki iskolákban 5 pengős betétkönyvet kapnak a tanulók ingyen

Még a tavasz folyamán elhatározta a vidéki pénzügyintézetek országos egyesületének kongresszusa, hogy október 31-én Magyarországon is megrendezik az országos takarékosági napot, amelyen a betétgyűjtés nagy nemzetgazdasági jelentősége fognak a különböző szervezetek rávilágítani. A milánói nemzetközi takarékosági intézet kezdeményezésére több mint 30 államban ezt a propagandánapot szép sikerrel tartották meg az elmúlt két esztendőben, nálunk először rendeznek a pénzügyintézetek takarékosági napot.

A különböző minisztériumok, a Nemzeti Bank, a Pénzügyintézet Központ, a posta akadémia, a fővárosi bankok, a gyáriparosok, a kereskedők és a gazdák különböző szervezeteit bevonják az akcióba. Maga a takarékosági nap október 31-én nálunk propagandában fog megnyilvánulni. Az összes iskolákban ezen a napon előadást fognak tartani a takarékoságról, minden templomban az egyházi prédikációk október 31-én a takarékoságról fognak szólni, a katonai hadtestparancsnokságok napiparancsai szintén takarékoságra fogják buzdítani a katonákat.

Kalapujdonságok a világhírű **Habig-gyár** legújabb kreációi megérkeztek.

Egyedárusító:
Fischer Pál
divatüzlete.

Csoda plissé és francia bordürös plissé
ugyszintén hólozást, gouvrirozást és gépapsurozást
gyönyörűen és olcsón készítek. Telefon 281.
Stellner Zsigmondné
Baja, Vörösmarthy uca 1. (Grauug-ház).

Hó- és sárcipő
sarkalása és talpalása (vulkanizálással)
Stellner Zsigmond cipőüzletében
Baja, Vörösmarthy uca 1. Telefon 281.

**A Liszt Ferenc-Kör
megnyitó
diszhangversenye.**

„Frankfurt után Baja. A nagy világáros után kis trianoni végváruknak. Fájak az ellentétől és azért aggódó szívvel írom le: Vajjon tudják-e mi bajaiak majd eléggé méltatni, ünnepegni Dohnányi Ernő drt, a világhírű zongoraművészt, zeneszerzőt és karnagyot és híres gárdáját, a Filharmoniai Társaság zenekarát? — Erős a hitem, igen!”

Ezeket írtam néhány napja és most ötömmel szegzem le, hogy nem csalódtam.

Baja város közönsége megmutatta, hogy van az igazi zenekultúra íránt érke és hogy méltóan tudja megünnepegni a Mester 30 éves zeneszerzői jubileumát és 50 születésnapját.

Szabovljević Dusan dr. alispán, a Kör diszennökének mélyen szánó gondolatokban bővelkedő megnyitóját a filharmonikusok Dohnányi vezényletével eljátszották a végtelen kedves hangulatú Mozart: Figaró lakodalmi nyitányt, melyet Wagner: Szigfried-idejű, a legpoétikusabb jellemkép követett. Utána hallottuk az esztendő szíriáját, Mozartnak ragyogó G dur zongoraversenyét, melyet a Mester, a zongora melőli vezényletével a kísértő zenekarát, kongenitá is művészetével adott elő. Ilyet még sohasem volt alkalmunk Baján hallani! — Most következett az est megható epizódja. Karig Emil, a Kör igazgatója néhány közvetlen, keresetlen szóval üdvözölte a nagy Mestert, akiben Liszt Ferenc legméltóbb utódját látja. A Kör szeretete, hálája és hódolata jeléül babárkoszort, a bájos biztrai Balku Márta, kőszereletben álló főispánunknak leánya, pedig a Kör hölgyeinek nevében virágcsokrot nyújtott át a Mesternek, aki meghatottságában könnyezve hozsá, meleg köszönettel fogadta az üdvözölést. S utána Beethoven C-dur szimfóniáját tolmácsolta a páratlan összjárákkal dolgozó zenekar.

Hogy milyenek voltak az egyes zene művek? Nem bocsájtokom a szuperlatívumok felhalmozásába, elég világosan beszéltek a szinte végtelen épsviharok.

Soha másor ily általános tetszést nem aratott! A közönség — neha a hangverseny 11 óráig tartott — nem fáradt ki, nem mozdult el helyéről, szeretett volna még egy ráadást nyerni, ami persze a Beethoven szimfónia hangulatának megbontása nélkül nem lett volna lehetséges — így Dohnányi — sajnálatos — nem tudott eleget tenni a sok kitapcsolásnak. Felejthetetlen szép este volt, amilyen sokan még öreg korukban is vissza fognak emlékezni.

A hangverseny után a Nemzetiben vacsora volt, amelyen a résztvevők a hajnali órákig kedves

hangulatban együtt voltak a vendégművészekkel. Sok szép új terv, gondolat született meg ilyen és a bajai zenekultúrának sok új, értékes barátot és párfogót szerzett. A Liszt-Kör büszke lehet, hogy az országban legerősebben ünnevelte meg a Dohnányi-jubileumot,

melyről az összes fővárosi lapok is a legnagyobb elismerés hangján emlékeztek meg. Haladjon a Kör csak tovább a kijelölt útján s akkor el tudja majd háritani az útjába eső akadályokat és sikeresen megvalósítani kitűzött célját.
Muzsikus.

let alapján áll. A tézede komoly valami, eleven va őszág és csak játék és főleg húzárd játék azok számára, kik a számokat nézik, anélkül, hogy gondolnának arra, hogy ezeket a számokat mily mozgóató nrók irányítják.
(d. 8.)

Tánc a buza körül.

A bácskai buza csak kellő manipulálás után szerepelhet, mint export-áru. — Indokolatlan magas gabonárak a bajai piacokon.

A Pesti Napló f. hó 5-i számában Strasser Alfréd társadalmásosnak, a magyar gabonakereskedelem reprezentánsának fölőbből egy rendkívül érdekes és értékes cikk jelent meg a magyar buza vilápiaci helyzetéről vonatkozólag. Ezen cikk indított engem arra, hogy foglalkozzam a helyi piac alapjain és főleg helytelen árpól tikkjával.

A mi buzáink a Budapesti Ártőzsde hivatalos jegyzésében „bácskai“ elnevezéssel szerepel, illetve szerényen meghazudlik a „dunántúli és pestvidéki“ buzákat kategóriájában. Nem úgy mint hajdan, mikor Topolya pátoján, Verbász, Bácsszenttamás, Palánka és Hódász zsirós, fekete fődjén a „márkas“ bácskai buza tőltte ki a árszót és ikertestvérével, a bánáti buzával, felvette a versenyt a leghíresebb tiszavidéki buzával is. E vitathatatlan tény, hogy a mai bácskai buza csak kellő manipulálás (rostálás, keverés) után szerepelhet az amogy is sivár kivétel mellett, mint export áru, mert a termelői legnagyobb része a kvantitást a kválitás elé helyezi és az inlenzív, intelligens gazdálkodás, mely alatt jelen esetben a föld alapos megművelését, vetőmag felrissztést, a cséplésnél szükséges szortirozást értem, mint idegen, nem ismert fogalom szerepel a gazdák előtt. Ezen megállapításom természetesen a kisgazdákra vonatkozik, kik rayonunk legnagyobb részét urálják, illetve akiknek árujából a bajai piac rekrutálódik. Sükéségesnek és főleg méltónak tartom, hogy kiemeljem Csávoly község gazdái, kiknek okos és céludatos gazdálkodása okvetlen kell, hogy mintaképpül szolgáljon a többi községek előtt.

Bajai praxisom alatt alkalmam volt alaposan megismerni a bajai gabonapiac pszichéjét és azon mozgóató erőt, mely döntő szerepet játszik a helyi áralakulásban. A múlt esztendő, — konszoliditásunk ellenére is — a hausse jegyében folyt le, ami quasi utóhulláma volt az utolsó évek tartós hausse mozgalmának. Ennek ellenére azonban baisseben is volt részünk, ami csak lélektani jelenség, mert az akciói reakciónak kell felváltania, vagyis kell, hogy a hausseit baisse kövesse. A reakció rendszerint erősebb szokott lenni, mint az akció, de viszont a „gazdasági viszony“ van oly hatalom, hogy ezen természeti törvényt felforgassa és a

hausse akcióit erősebbé tegye, mint a baisse-reakcióit.

A múlt év áprilisában, májusában az volt a helyzet, hogy az ország buzaészlete teljesen kiapadnak látszott és senki sem mert arra gondolni, hogy itt tulajdonkép tesaurálásról van szó. Juniusban hatalmas kvantumban megjelent Európa kikötőiben ez amerikai buza, a magyar termék a legzsebb reményekkel kecsegtetett, minek evidens következménye az lett, hogy az elővételbuza ára erősen nyomta az ártut és mire a vidéki kereskedők, malmok és gazdák észbe kaptak, már megjelent az új áru, ami teljesen kiszorította az ő ártut. Az ő buza megkapta a krachot és a spekuláció büszke lovagjai érte az első kellemetlen, de amellett igen érzékeny veszteség. De úgy látszik nem akarnak arra ráeszméni, hogy ma már nemcsak a buza „állandó valetur“ és hogy a magyar buza ártat, nemcsak az ország gazdasági viszonyai irányítják, hanem ma már ott tartunk, hogy ismét bekapcsolódtunk a világekedelembé és elfoglaljuk a vilápiaci megillető pozícióit a vilápiaci, tehát a buza ártat legelső sorban a vilápiaci áralakulás irányítja.

Jelen soraimmal nem akarok jelszókba bocsátkozni, mert ez hálátlan valami és nem céloim baisse hangulatot kelteni, hanem kelti, hogy odakiáltssam, hogy ne ringassuk magunkat a féktelen spekuláció mérhetetlen hasznának reményében — álomban, melyből végül kellemetlen legyen a felébredés. Ez hatja át a mi piacunk matadorjait is, amikor egymást tullicitá va hájtják fel az ártakat és a gabonát minőségre való tekintet nélkül veszik meg hihetetlen magas árakon, mely áraknélkülözik a legelemibb kalkulációt. Ez az áru utáni veszett hájsza téveszti meg a termelőket és készíttetik és önkéntelenül is beviszik a spekuláció sötét távernájába. Joggal merem állítani, hogy a mai piaci árak mellett a kereskedők egyenesen ráfizetnek és ugyan csak veszek magamnak bátorságot megkérdezni „quo usque tandem.“

Az igazi egészséges üzlet, amikor legelső sorban azt nézem, hogy mennyiért tudom az ártut elhelyezni és a vételt ennek megfelelően eszközölöm. A vaktában való ugrándozás ideje már elmúlt, ma már csak az fog tudni boldogulni, ki a józan, reális üz-

**Visszaállították
a zentai főgimnázium
megszüntetett ötödik
osztályát.**

Zentáról jelentik: A napokban érkezett meg Zentára a főgimnázium igazgatóságához Kumanudi Kozszi közoktatásügyi miniszter távirati rendelete, amelyben elrendeli a zentai gimnázium megszüntetett ötödik osztályának visszaállítását.

A miniszter távirata értelmében az előadások a főgimnázium ötödik osztályának szerb és magyar tagozatán újból megkezdődnek. A hír azonnal városzerte elterjedt és a kávéházakban, mozikban és minden nyilvános helyen kibővítették s az egész lakosság körében nemzeti küönbség nélküli nagy lelkesedést és örömet keltett.

HIREK.

A szabadkai 86-osok

Júnnek össze holnap, 13-án Budapestben az egykor nagy hírű gárdeszed törzsének hajdani székhelyén, hogy a bajársi találkozóon kívül ez alkalommal az emlékeztetnek szenteljenek pár órát. Titáni harcok, egeostromló küzdelmek tanúi, részesei, bajvivői, a háborus legendák legszínesebb palástjába öltöztetett hadfiak jönnek össze a világegés után kilenc évvel, hogy az együtt kiállott borzalmak, a közösen átélt poklok és megpróbáltatások emlékének ismét felmelegítsék hofitui kebelüket, egymás szemébe nézve, egymás kezét újra megszorítva összedobbanjanak a szívek, mint akkor, mint ott, amikor és ahol olcsó volt az élet, ahol száz alakban leselkedett a halál, a testi, vagy lelki elnyomóródás veszedelme.

Valamikor Szabadkának is bőven jutott azokból a bérérből, amelyeket a 86-os hősök vitézi komlóká köré pazar kezekkel font a nemzet lelkesedése. Sibác, Komarno, Csizna-Baligrod, Mogila, Monte-Grappa, Monte-Asalone, stb. jelzik a 86-osok háborus útját.

Holnap az egykori szabadkai 86-osok a fővárosban, a ferenciek templomában istentiszteletet hallgatnak s utána társas ebédre jönnek össze. Pár száz hadviselt még Baján és Bácskában tartózkodik az egykori 86-osok közül s így illő, hogy figyelemre méltassuk a nagy idők életben maradt tanuit, annyival is inkább, mert ez a bajársi összejevel akaratlanul is seregüzemléje az

Autobil-

vezetésre szakszerű kézetelést, ereteesen meg tanítom és gépkocsit vizsgára készítem, legelőnyösebb telek mellett

Blü Lajos
Bétrautó, Almán uca 291.

Telefon 281. Utrynál vásárolj acélsod gyék mely szép

MINEN BERT

ÉRDEKES SAJÁT OTT-HONT SZEREZNI.

Tudatépítő közönséggel, hálád hazákat 5-től 10-ig való törlesztésre építészintén nagyobb ártakat is vállalatok.

Tervekban megtekinthető kioldni lehet és felvilágosít szolgál,

ZAMIKSA

Baja, Gábor u. 5. Törőgyárral együtt köz.

Egyéb autósok

ezuton és mélyen tisztelt utasok, hogy a Nemzet előtt küön

auaxi

hívásra — Elegáns, modern telefonon érkező legolcsóbban és kényelmesebben bonyolítjuk le. A n. b. pártfogásait, munk teljes tisztelettel bérautósok

Pocsolócser L., Lovric Kovics J., Petreschelnhard J.

Tegye rendelést a gyűlt

Telaru üzleleiből

(Erzsébet uca 6. sz. a Bajai M. és Iparban.) Export tőző és takarmányvetőmagvak. Eredeti és szegedi paprika. Rózsa stb.

Építőmesterek és építetők figyelmébe!



Szabadalmazott **Terrenol-pala** a világ legjobb te:őfedőanyaga
fagyálló, tűzálló, vízhatlan állandó raktár és egyedárusító hely

POLLÁK JÓZSEF butorgyárosnál, BAJA.

Városl. Iroda: Kossuth ucca 23. Fafalep: Budapesti út 4.
Telefon számok: 184, 255 és 104.



A Nemzeti Kaszinó söröző társasága a vasárnapi sörözőzéseket f. hó 16-án kezdi meg. Jelentkezni a kaszinó szolgálatánál lehet.

Sok fecske sem csinálat nyarat. Egyik somogyi lap jelentése szerint — amint jelentették mi is — a somogyi tájakra visszatértek a fecskék. A költözés madárkák még mindig Kaposmérőn tartózkodnak, sőt újabb fecsketőmegek is érkeztek vissza, mert az elmúlt éjjeli csipős délutáni verőfényes napon nem kevesebb, mint 56 darab fecskét számláltak meg a kaposmérői vasúti állomás táviródróiján.

Elvesztett tárgyak Október 5-én egy fekete bőr pénztárca kisebb mennyiségű pénzzel elvesztett, ugyancsak ellúnt egy 1620-as rendszámú csónak is. A rendőrség kéri a megtalálót, hogy az elvesztett tárgyakat a rendőrkapitánysághoz szolgáltatassa be.

x Molnár, ruhákat vegyítleg művésziessé festi, tisztít. Párisi ruházás és gouvrettozás 3-4 óra alatt. Gallérok és kéziök habfürdőre és tükörünyesre tisztítanak. Üzlet Baján, Erzsébet királyné u. 16. Fűzlet Szekszárd, Kaszinó bazár. Ezüst érsimmet kiűntetve.

x Ha Ön bezárja ablakát, hogy a napfény be ne jöjjön, azért a nap sötéti fog. Ha Ön elzárkózik attól, hogy a radion mosószert kipróbálja, mert az új, azért a radion mosószert kiváló marad és nagy könnyebbségére lesz minden gondos és takarékos háziasszonynak.

x Rum és likőrök készítése hazilag 100 százalékos megtakarítással jár, ha a 25 év óta működőnek bizonyult Gyarmati fűz és rum és likőr essentia készítő. 1 liter rumessentia 50 fillér 1 liter likőr essentia bármilyen ízben 60 fillér. — Készítő Gyarmati gyógyszerár Baja.

NYILTÉR.

A szomszédok köntösként nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

Felhívás.

Örv. Schmidt Józsefné cipő készítő átveszem. Fe hívom nevezett cég hiteléről, hogy követeléseiket 1927. október hó 18-ig okvetlenül jelentsék be.

Baja, 1927. október hó 12.
Nemetz Gyula.

17852. szám. kig. 1927.

Hirdetmény.

Baja városi. foku Iparhatósága közhírre teszi, hogy László Márk magánzáloghajtálajdonosnál elzálogosított tárgyak 1927. évi október hó 21. és eselleg a következő napokon a helyszínen (Baja, Sütő u. 7. sz.) d. e. fél 9 órakor árverés alá kerülnek.

Baja, 1927. évi október hó 5.
dr. Madarász Lajos s.k.
az I. f. iparh. képv.

Itt az alkalom,

hogy mindenki perészesedő szalmazakjáléldoasasa és helyébe öse cely

16 pengőért acélsodrony és gybetétet

rendelhesen nálunk, mely olcsó és tartós, szag és feregmentes, ennel-fegva egészséges. Az egy belmőretének beállítására utin gyorsan és pontosan szállítják a készítő

Utry Pál Fiai

Telefon 280. Erzsébet kir. u 38.

Őszi vetéseknél használandó SZUPERFOSZFÁT

MŰTRÁGYA

raktárról (Árpád ucca) kicsinyben is kapható

HUBER KÁROLY

gyári képviselőnél, BAJA, Szt. Antal ucca 85. szám alatt.



500.000 schweizi frankért

vásáriok csak nagy

bélyeggyűjteményeket

egyed régi bélyeget borítékon is azonnali készpénzfizetéssel

Részletes ajánlatokat ármegjelöléssel postafordultával kérek. **Discretio biztosítva**

Eugen Sekula, Luzern

(Schweiz) Villa Heimeli.

Villamos világítási és erőátviteli

berendezéseket legolcsóbban, szakszerű és izléses kivitelben készíti

Bohner és Társai

Hatóságilag engedélyezett elektrotechnikai vállalata

Baja, Erzsébet kir. u 6. — Telefon: 256.

Csillárok gyári raktára.

Megtekinthető vételkényszer nélkül. — A költségvetés, szakszerű felvilágosítások díjtalanok.

Rövidáru szakmában jártas leányt, vagy fiatal-embert felveszek. Cim a kiadóban

Cement, cserép, kát-ránypapír, deszka és épületfa olcsó áron nagy választékban

POLLÁK fakeskedésben

Október 10-től okt. 17-ig reggel fél 8 óráig
Dr. Makray László és Gyarmati Emil gyógyszerész patikája tart éjjeli szolgálatot. Az ügyeletes gyógyszerár vasárnap délután is nyitva áll a közönség rendelkezésére.

Tégla legolcsóbban

Rosenthal Samu és Fiai Mohács, Délmagyarország legnagyobb téglagyárának a bácsmezei egyedárusítójánál

Pollák József fakeskedőnél kapható.

Salétrommentes, fával égetett

tégla l-a hódfarku cserép, **cementáruk** a legjobb kivitelben és legnagyobb választékban

Grünhut és Társa

tégla és cementárugár

Városi mintaraktár:

Baja, Türr István-u. 5.

Telefon 180.

Schön és Bajai szénnagykereskedők

BAJA Iroda Hayaald ucca 13. Telefon 26. — D. G. T. Pécsi kőszénbányák képviselője.

Készítse be már most még olcsóbb áron téli fűtőanyag szükségletét! Kérje mindent az általunk képviselt

„Bécsi gázgyári diókokszot” és Myslovitz vagy Max I.-a porosz szobafűtőszemeket.

Transitó raktár Baja-Dunaparton.):-:-(Saját teherautó.

(*Szakított a Corvin-nyomda gyűjteménye Baján. (rodor Károly.)